

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

ORGANUL DE PRESĂ AL UNIUNII PATRIOTICE DEMOCRATICE

**Spiritul noii jus-
tiii este spiritul
democrației no-
stre populare**

Reforma justiției

de dr. Banciu Alexandru judecător președinte

Justiției este una din măsurile menite a da țării aparatul reclamat de democrația prin reforma realizată, imbi-organizatoric și structural etc. apar cu cel profesional, se pas înalt pentru dezvoltarea democrației populare româ-impriind Justiției un caracter, iar aparatul judecătoresc

locuitorii din comuna respectivă. La lei se vor alege câte 32 de asesori pentru judecătorii urbane și pentru sediile sale secundare.

Pentru Tribunalul Arad urmează să se aleagă 96 asesori populari, iar pentru Parchet 16 asesori populari.

(Continuare în pag. 3-a)

Sabotorul Fringhian con- damnat la 2 ani închisoare

BUCUREȘTI. Tribunalul Ilfov a des- bătut ieri procesul intentat contra di- rectorului Fringhian, acționar la fa- bricile de zahăr din Freidorf și Arad. Totodată a fost tras la răspundere și directorul societății Comerțul Zahărului, Costache.

circulație zahăr nerafinat și umed. Atât directorul Fringhian, cât și directorul societății Comerțul Zahărului, Costache, au fost condamnați la doi ani în- chisoare corecțională și 5.000 lei amen- dă, iar societatea Comerțul Zahărului la 50.000 lei.

Ambii au fost acuzați că au pus în

In intreprinderile din Arad a în- ceput pregătirea în vederea alegerilor judecătorilor populari

Cine poate fi ales asesor popular - Adunările dela Teba, Indagrara și alte întreprinderi mai mici

Eri au început în întreprinderile din orașul nostru, primele adunări de pregătire în vederea alegerilor ases- tor populari. Atât în marile întreprinderi arădane ca Teba și Indagrara, cât și la întreprinderile mic- ca 23 Au- gust, RIMA Polikrom și altele, muncitorimea manuală și intelectuală a participat cu mult entuziasm ref- explicată de către reprezentanții CGM-ului, uzinelor și sindicatelor arădane. Entuziasmul a culminat atunci când acești reprezentanți ai forurilor sindicale, dezbătând în amănunțime această importantă reformă, au arătat cum din mijlo- cui maselor de muncitori vor fi aleși asesori populari pe lângă judecătorii de carieră, asesori care trăind în câmpul muncii și cunoșcând toate problemele care se frământă aici vor aduce în Justiția românească o majorare, asigurând totodată împărțirea în mod just a dreptății, în așa fel ca fiecare caz să fie judecat cât mai repede și cât mai prompt.

Prin aceste adunări care au început astăzi în orașul nostru, muncitorimea arădanească a dat încă o dovadă de înaltă conștiință de clasă, de care este condusă și așa cum a spus la baza tuturor reformelor implementate după 23 August în această țară, va și să sprijine din toată puterea ei și această importantă operă care este reforma Justiției.

Cum a decurs adunarea dela fabrica Teba

În fața celor peste 700 de muncitori dela fabrica Teba, adunări în sala cul- turală a fabricii, a luat cuvântul d. Gu- zel Gheorghe, secretarul Consiliului sin- dical județean.

După ce a făcut un interesant expozi- ai ruptelor duse de clasa muncitoare în ultimii trei ani și a revendicării câști- gante din aceste lupte, d. Guzel a instruit toate probleme înfrățite de guvernul nostru democratic reforme care au avut toate la bază sprijinul neprecupețit al clasei muncitoare. În continuare d. Gu- zel a arătat care a fost starea de fapt din Justiția noastră de până acum, unde în mare majoritate se găseau ele- mente care în loc să lucreze pentru con- tinutul și birgheziei. D. Guzel a arătat

mai departe că reforma Justiției este cât se poate de bine vădită pentru po- porul nostru.

Arătând care este rolul judecătorului popular - d. Guzel spune: O sentință nu trebuie să se mai pronunțeze ani de zile și să se po urma ei să câștige numai avocații, iar bietul om în cauză să fie purtat mereu pe drumuri. O sentință tre- buie să fie justă și dreaptă și pronunțată

imediat atunci după judecarea procesu- lui.

CINE POATE FI ALES ASESOR POPULAR

- Prin reforma Justiției prezentată de d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu - spune d. Guzel mai departe - un ase- sor popular va fi ales în acest post pe

(Continuare în pag. 3-a)

Un ultim termen pentru declara- rea valorii mărfurilor

În conformitate cu Decizia No. 132 Mon. Of. No. 282 se acordă un ultim termen până la 31 Decembrie 1947, pen-

tru declararea valorilor stocului decla- rat, până la care dată se poate achita și impozitul de 10 la sută fără sanc- țuni însă cu o majorare de 10 la sută pentru primele două rate.

Această Decizie nu reglementează situația stocurilor nedecarate.

Nedecararea sau declararea nesince- ră a valorilor va fi sancționată cu o amendă egală cu de zece ori valoarea impozitului respectiv.

Prin Decizia No. 5423 Mon. Of. 283 s'a dispus ca toate instituțiile publice și particulare, precum și toate întreprinderile industriale și comerciale de orice natură să declare situația nume- rică a salariilor și membrilor lor de familie. Imprimărele necesare se pot obține la secretariatul USIC-ului.

USIC

Condamnări la 3 luni și 1 an închisoare

Completul Instanței de sabotaj a pro- sursat ieri de dimineață următoarele sentințe:

Apponyi Iuliu, proprietarul magazi- nului de încălziminte din fața Primă- riei și vânzătorul acestui magazin Va- laskai Ion la câte 3 luni închisoare cor- recțională și 10 mii lei amendă.
Samson Anatolie din Str. Cielo Pop I. Baranovski Anatole din str. Cobuz

26, Muntean Todor din str. Războieni 44, Ciohan Florea din Curtici și Aldea R. anus din București, fiecare la câte un an de zile închisoare corecțională, pen- trucea au făcut uz de fișe false pentru transportul cerealelor, fișe completate de ei și au fost prinși în momentul când voiau să transporte o însemnată can- titate de cereale pe calea ferată.

Vertical text on the left margin, partially cut off.

PATRIOTUL SPORTIV

Azi la Gloria un mare festival sportiv militar

Azi 11 Decembrie 1947, orele 14.30, are loc pe terenul Gloria un mare festival sportiv militar dat de către Divizia MCC.

Programul cuprinde:
Match fotbal între Reg. 6 Infanterie voluntari putat și regimentul 5 Infanterie voluntari Timișoara.
În pauza meciului, va avea loc o saletă olimpică între cele două unități de 800 m, 400 m, 200 m și 100 m.
Cocomitent cu acest program va

avea loc și un campionat de wolley ball între cele două unități.

Resortul sportiv sindical va oferi cu acest prilej câștigătorilor o minge.

— S A H —

Conducerea ligii de șah ține sedința Joi, 11 crt. d. m., ora 5, în localul OSP. Rugăm următorii membrii să conducere de a lua parte: Ghiba, Hersko, Halic, Dénes, Klein, Martinus, Szabo, Paur, Schmiedt, Koresik, Schaffer, Kenderessy, Kubick, delegatul Sindicatului Alimentar și Sind. Comunal.

TEATRU

BARBATUL DOMNISOAREI

În urma cererii publicului, teatrul Alhambra care a prezentat aseară pe scena teatrului arădan, delicioasa comedie muzicală „Barbatul domnișoarei”, va prezenta și astăzi seară aceeași piesă, cu aceeași distribuție.
Spectacolul începe la orele 9 seara. Săteți la agenția teatrală Ilieș.

URANIA

Azi ult ma zi!

IMPOSCATURI ÎN NOAPTE

Repr. începând de la orele 3, 5, 7 și 9

Măine premieră! Cea mai nouă aventură a lui Charlie Chan, detectivul Chinez

Urme de sânge

ROYAL

La orele: 3, 5, 7, și 9

Azi

Un superfilm în tehnicolor
INTRE DOUA LUNI
(COLONEL BLIMP)
cu Anton Wachbrück

Cinema C.F.R. Grădite

Cel mai frumos film sovietic de dragoste și muzical

ARINCA

Repr. de la orele 6, 7.30
Duminică 11, 2, 4, 6, 7.30

CORSO ARAD

tel. 23-64

Fepr.; 3, 4.30, 6 și 7.30

Danielle Darrieux într-o creație cum n'a mai fost văzută

ADIEUX CHERIE

Ultimul film din noua producție franceză

„FORUM”

Repr.; la orele 3, 5, 7 și 9

Azi premieră

Marele premiu al festivalului internațional de la Cannes 1946.

Simfonia pastorală

după celebrul roman al lui Andre Gide
cu MICHELE MORGAN—PIERRE BLANCHAR

AR O

Măine cel mai urias film sovietic de istorie

PETRU CEL MARE Partea I

Azi ultimă zi!

Lăcrimi de țigancă

Telefon 23-22 Cinema SAVOY Telefon 23-22

Un film închinat tuturor femeilor. Fascinanția vedetei: Viveca Lindfors în

„Femei deschideți ochii...”

NUMAI P.T. ADULȚII! Grăbiți-vă să-l vedeți. Numai 2 zile la Arad
Reprezentare 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Măine va fi predat circulației electromotor pe ruta Arad-Micălaca reparat de către muncitorii și tehnicienii dela C.F.A.P.

Măine, Vineri 12 Decembrie a. c. la orele 16, va fi predat circulației electromotorul pentru cursa Arad—Micălaca. Vagonul acesta a fost făcut dintr-un vagon vechiu stricat. Refacerea și punerea în circulație se datorește muncitorilor și tehnicienilor angajați la CFAP.

Este de remarcat însă că refacerea

acestui vagon a fost cuprinsă de muncă dela 7 Decembrie 1948.

Electromotorul va fi predat și într-un cadru festiv, cu rea muncitorilor și tehnicienilor CFAP, delegații celorlalți din Arad și a populației din Micălaca.

Toți comercianții și mesarii sunt rugați să ia parte la sedința plenară „Birad”-ului

ce va avea loc Duminică 14 Dec. orele 10 a. m. în sala sedință a Primăriei, având pe ordinea de zi felul cum se administra și conduce o prăvălie și un atelier fără sabotaj.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvântul cel puțin 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Oferte de serviciu

SCOALA NORMALA ARAD caută om la car și munca câmpului, femeie la vaci și porci și un grădinar. 4152
CAUTAM mecanic specialist în repararea mașinilor de cusut „Textila Biroul Tehnic”. 4154

Inchirieri

Căutăm

pentru închiriere urgentă o locuință cu două camere și dependințe în centru

Adresele se vor înainta la fabrica „TEBA”

TANARA pereche căsătorită caută cameră mobilată eventual acces baie. Foto Olga, bdul Regina Maria Nr 18, Carol. 1144

CAUT spre închiriere 2-3 camere mobilate sau goale, intrare complet separată. Telefon 18-52. 4129

Vanzări și cumpărări
POMPE de viu 20 mtr. stauch și o tricicletă în bună stare de vânzare. Bdul Carol 31, ap. 1. 4141

DORMITOR ultramodern nou de vânzare. Brătianu 19, ap. 31, et. I. 4140

AUTOTAXI cu cauciucuri bune de vânzare. Informații la portar Octavian Goga No. 3. 4139

DE VANZARE 80 oi „Merinos” MAME, la dl. Anghel Teodor, Chișineu-Criș. 4111

O VILA mare de vânzare. Aproape de centru. Adresa la ziar. 4146

OBIECTE de ocazie cu prețuri foarte reduse la „Comision”, lângă Dacia. 4150

COVOARE persiane, porțelan și diferite mobile de vânzare ieftin. „Orient”, Str. Brătianu 4. 4155

DIN CAUZA MUTARII vând dormitor francez sculptat, tablouri marcaie, co voare persiane, vază de cristal, mașină de cusut, etc. Coșbuc 15, et. II, ap. 17, între 8-3. 4172

VAND urgent vilă Subcetate, str. August 7. Proprietar Vlădău, calea Aurei Vlaicu 141. 4166

CAUT o cameră mobilată. Adresa la Hotelul Crucea Albă. Portar. 4150

VAND cauciucuri Pireli bune 450x17. Str. Eminescu 8. 4171

„RAPID” mijlocie imobiliară, cu 3.500.000: casă particulară Avram Iancu 2 cam., (ocupabil), 300.000; Micălaca No. 10, grădina (ocupabil), 800.000; Covășin, 3 jugh. mare, mare colnă, 300.000; vie Miniș, colnă, 150.000; casă în Săgești, Apartamente dela 100.00 lei.

URGENT de vânzare tractor „Lanz-Bulldog” cu baroză 6 ton-Schufflevorth” 300.000 lei industrial orizontal 60 cai „ser” Diesel 300.000 lei. Tractor „ternational” 10-20 cai, motor vertical pe motorină. Presa tine. „Agentură Balogh Arad” Regele Ferdinand 65.

DE VANZARE în București imobilă ultra-centru Str. Poșta 11 sec. II. Informații se pot afla în Arad Str. Rahovei 130.

DE VANZARE pian de concert, tor camion Chevrolet 32 HP, autocamion 100 HP în stare bună. Prețuri convenabile. Imbroane, Chișineu Criș.

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente Noemvrie pe numele Rogna Lia. Declad nulă.

PIERDUT cartelele de alimente Noemvrie pe numele Bodiu tru, Florea, Gheorghe și Declaram nule.

PIERDUT cartelele de alimente Noemvrie pe numele Davidov se, Maria și Ileana. Declaram nule.

PIERDUT cartelele de alimente Noemvrie pe numele Kasier Rozalia, Emanuel, Adrian și Declaram nule.

PIERDUT Euletin Biroul Poșta din Macea pe numele Oțet Declad nul.

PIERDUT cartela de alimente Noemvrie pe numele Zeiner Declad nulă.

Diverse

CORSETE, centuri de earcină, țiere, sottiene, comenzi și țeluni. Gheorghe Ionescu 3,

CAUT asociat cu capital la de încălziminte, adresele la trația ziarului sub „GHETE

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

In intreprinderile din Arad a inceput pregătirea in vederea alegerilor judecătoriale populare

(Urmare din pag. I.)

Un asesor popular va trebui să fie în permanență legat de masele muncitorești, care l-au ales.

Mai departe, d. Guzei arată cine poate fi ales ca asesor popular și cine nu are drept să fie ales. La oraș pot fi aleși ca aseori, muncitorii din orice ramură de activitate. Nu pot fi aleși avocații, funcționarii publici și persoanele care au sub mără lor salariați. La sate vor putea fi aleși numai țărani săraci și cu pământ puțin și nu pot fi aleși: preotul, învățătorul și alți funcționari publici sau intelectuali și nici chiaburii.

Trecând apoi la alegerile pentru asesorii populari, care vor începe în ora-

șul nostru în ziua de 18 Decembrie, d. Guzei arată importanța acestor alegeri și datorită pe care o au masele de salariați, de a alege ca reprezentanți în justiție pe cei mai capabili și mai cinstiți dintre ei.

În continuare a luat cuvântul d. Ră-

dulescu Nicolae delegatul Uniunii sindicatelor textile, care într-un amplu expozeu cuprinde toată lupta dusă de clasa muncitoare din România dela 13 Decembrie 1918 și până la 23 August 1944, accentuând deosebit asupra evenimentului dela 13 Decembrie 1918.

O caldă manifestație făcută de muncitorii dela „Indagrara”

La fabrica Indagrara a luat cuvântul d. Chirilovici, reprezentantul CGM, care începe printr-o analizare a situației politice pe plan intern și extern.

Intrând apoi în subiect, d. Chirilovici vorbește despre reformele întreprinse la noi.

„Noi trebuie să consolidăm ceea ce am obținut prin atâtea jertfe — spune dsa — și deaceia venim în fața dvs. ca să vă arătăm lupta pe care a dus-o clasa muncitoare și să cunoașteți fiecare importanța realizărilor obținute prin această luptă. Așa cum toate reformele au fost înfăptuite și aplicate cu ajutorul clasei muncitoare, tot așa și reforma judecătorească se sprijină pe oamenii muncii din toate domeniile.

Ei vor fi acei care sunt chemați să împartă dreptatea, să apere interesele celor ce muncesc și să supravegheze cum se aplică pedeapsa sabotorilor și speculanților.

În continuare și dsa arată importanța asesorilor populari și felul cum vor fi aleși aceștia de către salariați.

Dsa vorbește apoi despre evenimentul dela 13 Decembrie 1918, când peste 100 de muncitori au fost uciși într-o manifestație în fața palatului, pentru cererea drepturilor.

A mai vorbit d. Macovei Gheorghe, vicepreședintele Comitetului sindical, care a tras în limba magnifică discursul dlui Chirilovici, reprezentantul CGM ului.

Tot în cursul zilei de azi a mai avut loc adunarea pentru pregătirea alegerilor asesorilor populari în întreprinderile: 23 August, RIMA, Polichrom și alte câteva întreprinderi mai mici.

GIL PUJA

Reforma justiției

(Urmare din pag. I.)

Alegerea asesorilor populari în comunele urbane pentru judecătorii urbane, pentru tribunale și parchete se face de către membrii sindicatelor și asociațiilor profesionale recunoscute persoane juridice. Din lista asesorilor populari aleși de către obștea comună ori sindicatele și asociațiile profesionale, vor fi trași la sorți în cadrul Primului Președinte la începutul fiecărui trimestru câte 2 aseori populari pentru fiecare judecătorie, câte 4 pentru Tribunalele neclivizate sau secțiuni corecționale și câte 2 pentru Parchete. În completul de judecată, la judecătorii rurale în toate materiile, iar la judecătorii urbane și la Tribunale numai în materie penală și pentru judecarea în fond a proceselor, vor participa 2 judecători populari cu vot deliberativ și un judecător de carieră, hotărârea dându-se cu majoritatea de voturi. În recurs completul de judecată este format numai de judecătorii de carieră, dar odată casată hotărârea, la rejudecarea în fond se va forma completul cu aseori populari.

Completele de judecată dela Curțile de Apel, secțiunile penale vor fi alcă-

tuite din 3 judecători populari și 2 magistrați de carieră pentru toate judecățiile în fond sau după casarea hotărârii.

Aseorii populari vor fi retribuiți cu o indemnizație specială pe tot timpul cât dețin această calitate și își păstrează locul ce îl ocupau în câmpul muncii. Sarcina funcțiunei de asesor popular, este obligatorie cu excepțiile prevăzute de art. 87, alin. 2 în Legea pentru organizarea judecătorească.

Prin contribuțiunea lor, aseorii populari vor aduce în cadrul completelor de judecată spiritul nou, reînviitor, conștiința marelă de clasă, ecoul năzuințelor de care este animată colectivitatea și cerințele forurilor chemate a distribui dreptatea, de a se inspira din realitățile sociale, spargându-se turnul de fildeș în care, — lăsa impresia — se izolaseră o parte a forurilor de judecată, cărora le lipsea contingențele cu colectivitatea și cu năzuințele ei de mai bine.

În urma neregulelor dela Polychrom au fost reținuți doi dintre conducătorii întreprinderii

În urma unui control făcut la întreprinderea Polychrom de către echipa specială de autocalculării a Serviciului județean de control economic, s'a constatat că unii dintre conducătorii acestei întreprinderi au procedat la autocalculării de produse cu între 25 și 180

la sută peste normele acordate de lege.

Pentru acest fapt, s'au dresat acte de dare în judecată și erii de dimineață au fost reținuți doi dintre conducătorii acestei întreprinderi, al căror nume nu poate fi dat publicității momentan, în interesul cercetărilor cari au loc.

Comunicările biroului „BIRAD”

(Urmare)

6. Achitarea impozitelor speciale chitite în curs sau întârziate se pot efectua și mai departe prin „BIRAD”.

Atragem atențiunea comercianților și meșteșugurilor patroni, că recent a început controlul tot mai riguros al Serviciului

Județean de Control Economic. Este deci interesul, dar mai ales obligația fiecărui contribuabil cinstit, de a respecta cu strictețe toate măsurile luate de guvern în vederea reconstrucției și redresării economice a țării.

Pentru evitarea contravențiilor cu urmări foarte grave, „BIRAD”-ul stă la dispoziția celor interesați în mod gratuit cu informațiuni necesare.

Toate imprimările oficiale și prescrite, se pot obține și pentru cei cari nu sunt membri, la sediul biroului BIRAD B-dul Reg. Maria 10 et. II Tel. 16-55.

APARATE DE RADIO primesc în COMISION VERES ANDREI ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 9. — Tet. 29-76

Colțul cultural

Echipa teatrală a ceferiștilor arădani

Asistând la spectacolele date de către echipa teatrală a ceferiștilor arădani, ne-am formulat o părere, care pe drept cuvânt nu poate fi deformată. Si anume: multe din reprezentările pe care le-a dat această echipă au convins pe spectatori că ea e în fața unei reprezentatii care nu de echipa diletanță, ci de o trupă care în mare măsură și-a însușit meșteșugul teatrului.

Și această calificare își are explicația prin fapte dovedite. Echipa teatrală a ceferiștilor arădani a avut în vedere să prezinte piese care prezintă multă dibăcie actoricească. Cuvântul acesta însă nu a fost des-considerat.

Așa cum ceferiștii arădani au avut să fie la înălțimea măririi producției, tot așa au știut să prezinte și să cultive frumosul. Echipa este condusă de către d. Marinescu, cu toată priceperea lui actoricească, s'a străduit ca să închege o echipă teatrală, demnă de toată lauda. Si a reușit. De aceea adevărat. Cu muncitori mai mici, la Arad, s'a alcătuit o trupă care poate servi de exemplu.

Var echipa aceasta are și un alt merit. Oamenii ei, actorii, ziua lucrează în muncă grea, iar în Duminică și sărbători prezintă spectacole care spun mult. Repetițiile le fac în timpul liber. Si cu toate că programul este puțin, totuși, ceferiștii, în trupa lor teatrală au dovedit că numai muncitorilor, și chiar puțintelor teatrali, e de atunci când o echipă are, totul se poate face. Turbulențele pe care le-a făcut această trupă au înscris în repertoriul micet și pe cele riste succese de laudă. Căci și dacă s'ar constitui astfel de trupe și la alte întreprinderi?

In cadrul lunii ziarului

„Tânărul muncitor”

linierii U. T. M. dela fabrica ASTRA vor da un program artistic

In ziua de 12 Dec. ora 5.30 in sala Palatului Cultural.

Toți tinerii să fie prezenți.

Important pentru centre și populație

Întrucât toate centrele au ridicat și majoritatea acestora au ridicat aleuși, populația orașului Arad invitată să ridice cât mai nelutărâtoare convenite pentru a nu fi pusă în discuție de a pierde dreptul la ele, când se va ordona blocarea în fața a tuturor cantităților ră-

Centrele mai sunt invitate să se prezinte pentru a plăți la Centrul alianțat din Str. Episcopiei 8, cantitățile de marmeladă de care au nevoie pentru cei înscrisi și pentru achitarea cantităților de făină de porumb din partea celor cari au nevoie de mălai în zilele fără pâine, pentru populația înscrisă la el.

Centrului, Oficiul economic județean atrage atențiunea că sunt obligate să ridice încă în cursul zilei de astăzi, urmând a fi date în judecată ca să se desint-rească de nevoile înscrisi la centrele respective.

In cadrul „Săptămânei copilului” U. F. A. R.

Organizează cu concursul **FESTIVAL ARTISTIC** la Teatru în ziua de 12 Dec. a. c. orele 15 d. m

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Guvernul Schuman a acceptat o parte din revendicările muncitorilor greviști

Muncitorimea franceză este hotărâtă ca regrupându-și forțele să continue lupta pentru respingerea oricărui amestec străin în treburile Franței

Confederația Generală a Muncii din Franța și comitetul național al grevei, a dat ieri un comunicat în care cere lucrătorilor francezi ca — în urma înțelegerii intervenite cu guvernul — să se ia lucrul.

Această înțelegere este un succes al muncitorimii franceze, dar trebuie subliniat în același timp că nu toate revendicările au fost satisfăcute și că înțelegerea susamintită nu înseamnă altceva decât o perioadă de regrupare a forțelor pentru a putea continua lupta cu și mai multă dârzenie.

Guvernul Schuman a aprobat să se acorde angajaților un spor lunar de 1500 franci începând cu 1 Noembrie a. c. I. a. și s'a acordat 22 la sută supliment familiar, fixându-se totodată minimumul de existență al salariaților la 10.800 franci. Guvernul Schuman și-a luat angajamentul de a menține un raport stabil între prețuri și salarii până la Iunie 1948.

N'au fost acceptate revendicările muncitorimii cu privire la revizuirea salariilor din 3 în 3 luni, în raport cu evoluția pieței, precum și revendicarea de a se suspenda măsurile antimuncitoriești, polițiste și de a se elibera muncitorii arestați.

Muncitorimea franceză este hotărâtă ca, regrupându-și forțele să continue lupta pentru asigurarea unui nivel de viață mai ridicat și pentru respingerea oricărui amestec străin în treburile Franței.

Este caracteristic că guvernul Schuman în ultima zi a grevei — văzând că ostașii francezi refuză în multe locuri de a trage în muncitori, ba fraternizează

Prețul cărnii

Oficiul economic județean face curiosul publicului că prețul cărnii și al derivatelor este liber, până la terminarea calculației definitive. În mod provizoriu se va percepe nu mai mult de 180 lei pe kgr. la carnea de porc și cel mult 280 lei la slănină și osânza crudă.

Măcelarii sunt obligați să-și facă calculația pentru derivatele rezultate la fier și pe baza acestor calculații să vândă aceste derivate.

Serviciul județean de control economic urmărează să facă verificarea aplicării acestor prețuri. Prețurile apărute în ziarul Jovv nu au fost definitive și sunt numai sub calculație.

Se atrage atenția că pe piață nu se pot desface decât carnea de porc, slămina și osânza.

Fabricile de chibrituri reîntrite în patrimoniul național

Printr-o ordonanță prezidențială a Tribunalului Ilfov a fost reziliat contractul intervenit între stat și societatea „Chibrituri”. Precum se știe acest contract, în baza căruia societatea suedeză „Chibrituri” a obținut monopolul fabricării chibriturilor în România, a fost încheiat în anul 1929 sub faimoasa guvernare marxistă. În ultimul timp acea-

ză chiar cu greviștii — a folosit trupele poloneze fasciste de sub comanda generalului Anders contra muncitorimii franceze. Acești mercenari care cu câteva luni în urmă s'a tras în poporul muncitor italian, au folosit astăzi armele contra minerilor francezi din regiunea Ansin.

În gedința de ieri a miniștrilor de externe, d. Molotov a prezentat un document cu privire la principiile economice pe baza cărora s'a reclădit noul stat democrat german. D. Molotov s'a declarat de acord de a examina documentul Britanic cu privire la reglementarea vieții economice a Germaniei în cazul când și proiectul sovietic va fi luat în considerare. Consiliul a hotărât exa-

minarea ambelor documente.

D. Gusev, ministrul adjunct la Ministerul afacerilor străine a Uniunii Sovietice a comunicat ambasadorului francez din Moscova că — datorită atitudinii ostile a guvernului francez față de Uniunea Sovietică — (guvernul sovietic a hotărât întreruperea tratatelor cu privire la roul tratat comercial franco-sovietic.

Din Roma se anunță că în orașul Civita Vecchia s'a declarat grevă generală. În orașul Vittoria poliția a folosit gaze lacrimogene contra muncitorimii. Mișcările populare continuă în toată Italia în semn de protest contra politicii reacționare și trădătoare a guvernului de Gasperi.

A început judecarea procesului lui Nichifor Crainic

În fața secției IX a Curții de Apel din București, a venit spre judecată procesul criminalilor de războiu și vinovați de dezastrul țării, Ion Mares, Constantin Pușă și Dumitru Popescu. Susnumele au făcut parte din guvernul lui Antonescu și au fost condamnați de Tribunalul Poporului. Ei au ridicat un incident juridic contra sentinței și cazul

este dezbătut acum pe baza actelor de Curtea de apel.

La fel, azi a început și procesul lui Nichifor Crainic, fost ministru al propășării în guvernul lui Antonescu. El a fost condamnat în lipsă la muncă silnică pe viață de Tribunalul Poporului. Avându-se în vedere că a fost arestat între timp, cazul lui se dezbate din nou

Gestul sindicatului artelor grafice

Sindicatul artelor grafice din localitatea a donat Batalionului de jandarmi din Radna „Cartea de aur a Batalionului jandarmi Intervenție Radna”.

Pătruns de acest gest, Batalionul a trimis Sindicatului de arte grafice următoarea scrisoare:

„Ofițerii, subofițerii și trupa acestui Batalion conștienți de misiunea ce le-a fost încredințată — de apărători ai intereselor masei populare democratice — uniți în muncă, simțire și gând cu masa muncitoare de a cărei simțăminte s'a convins prin repetatele acte de afecțiune și ajutor, vă transmit mulțumirile și recunoștința lor, pentru frățescul și delicatul dar ce ați binevoit a ni-l face prin donațiunea: „Cartea de Aur a Batalionului Jandarmi Intervenție Radna”.

Vă asigurăm totodată că vom și să prețuim încrederea și gestul Dvs. frățesc, prin transformarea energiei noastre tinerești într-o muncă constructivă, care suntem siguri, va fi apreciată de Dvs. și înțegrită de poporul român, în aurul neperitor al dragostei și înfrățirii!

— chezăși a continuității muncii și reconstrucției scumpei noastre Românie libere, independente și devotate. Comandantul Batalionului Jand.

Intervenție Radna,
Maior MOSORA DUMITRU

Comandant secund pt.
Educația Batalionului,
Căpitan: FLUTURE CONSTANTIN

Gestul sindicatului artelor grafice nu are nevoie de comentarii. El vorbește de la sine.

Accident și încercare de sinucidere

În dimineața zilei de 10 Decembrie, în dreptul cabinei 9 din stația Arad, a fost lovit grav de unul dintre vagoanele care manevrau, pensionarul Căpitan Rădan Gheorghe, care voia să traverseze linia.

A fost imediat ridicat și trimis la Spitalul Central unde se găsește sub tratament medical.

Eri înspre seară, doi gardieni cari părăseau Chestura, la circa 200 metri înspre Centru, au asistat la căderea din trădată pe trotuar a unei fete între 18 și 21 ani.

Ridicată, tânăra a fost dusă în camera de serviciu, de unde a fost ridicată după jumătate de oră de Salvare. Revenindu-și puțin, înainte de-a fi dusă la spital, tânăra a precizat că luase 20 bucăți pastile somnifere — și a căzut din nou în nesimțire. Deaceia, nu-

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.
PE TREI LUNI Lei 300.

— RESTAURATORILOR, BODEGARILOR, CARCIUMARILOR, etc. nu vor avea drept de debit din Arad și Județ. Asociația pune în vedere tuturor, sub amenințarea grave de sancțiuni, următoarele: Prețurile de băuturi de și sunt libere se va afișa listă de preț în loc unde și accesibil și pe bonuri se va trece și afișat și încasat, eliberându-se fiecărui consumator bon. 2) În fiecare lună dela 10—15 se va înainta la Serviciul de Control Economic (edificiul hotelului Dacia) din Arad, bdul Regina Maria listă în dublu exemplar de facturile primite în luna trecută dela ferite întreprinderi, ducând cu sine un dosar. Formularele se găsesc la RAD. 3) Restauratorii, bodegarii, pentru cumpăraturile dela producători aveă carnet de cumpărare asupra ce se primește la Birad sau la tipografia Athenaeum și se vizează de Administrația Financiară Serviciul Impozitului Excepțional. Numai cu acest carnet se poate cumpăra și transporta alimentele, având asupra lor carnetul spre utilizare. Taxele și impozitele fiscale pă aceste cumpărări se vor plăti în 10 zile la Administrația Financiară. Orice abatere se consideră infracțiune de sabotaj penalizată cu muncă silnică, conform cu legea pentru reprimirea evaziunilor fiscale.

— ICHUD—HAOVED organizația în ziua de 11 crt. ora 17,30 în sala școlii evreești o serbare Chanuca cu program. Orator: Dr. dislaur Haber.

— SINDICATUL FUNCȚIONARILOR SI ANGAJATILOR PARTEI LARI DIN ARAD, roagă pe toți membrii săi nerecenzați încă, pe cei care s'a ră de întreprinderi, pe cei gomeri și cei din provincie, să se prezinte la data de 15 Decembrie a. c. la sediul Sindicatului din Arad, str. Av. G. Popescu 5, pentru efectuarea recensării lui, cunoscând că după această nu vor mai fi recenzați și vor fi depe lista de membrii.

Cumpăr și vând schimb și transfer
bijuterii de aur și argint
BERKOVITS
aur și bijutier
ARAD, Strada Brătianu 2
Telefon: 24/75.
Reparațiuni cu prețuri reduse

mele precum și motivul încercării sinucidere ne scapă momentan — truca nu avea nici un fel de acțiune pra sa.

Cooperativile nu vor mai fi decât situațiile cerute de lege

Avându-se în vedere că disfuncționalități cer mereu situații dela cooperativă și munca acestora mult împiedecată din această cauză recția generală a INCOOP-ului în măsura ca, unitățile cooperatiste co ca în viitor numai situațiile cerute de INCOOP. Aceste situații vor fi în mai multe exemplare și vor fi în INCOOP-ului, Oficiul județean, Serviciului de control mic, Băncii Naționale a României și Camerei Agricole.